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Kossuth a békéről.
Fejérváry foldossa a programmot

Megkergetett főispán.
— Távirati tudósitá*. —

Budapest, deez. 28.
A béke szele mindegyre jobban 

érezhető és hogy a békés kibontako­
záshoz közel állunk, igazolja az a 
kirohanás, a melyet a néppárti lapok 
intéznek a koaliczió ellen. Ezek az 
újságok a saját fészküket támadják s 
nem számolnak azzal a körülménynyel, 
hogy ugyanabban a koaliczióban az ő 
pártvezéreik is benn vannak, a kik a 
békét óhajtják.

De hat hiszen nem a néppárti 
újságok kirohanásain akad meg a 
békeakezió. Az meg lesz, az orditozá 
sok közepett is. A fő az, hogy az 
akczió igen szépen halad előre és nagy 
a reménység arra, hogyha nem is 
január elejére, de a hó folyamán ok­
vetlen helyre áll a törvényes rend. Az 
újévi üdvözlésekben a vezető politi­
kusok mindenesetre kifognak térni a 
bőke akczió állására, a miből követ­
keztetni lehet mindazokra az akadá­

Ä ravasz anyóka.
irta: Hjlmar Höglnnd.

Svedsen Péter édes anyja mindig az 
élet szomorú oldalát tekintette és mindig 
elégedetlen volt, ha legalább napjában egy­
ezer nem panaszkodhatott a s.k nyomom 
■ágról és a földi lét szerencsétlenségeiről. 
Isten óvjon 1 Isten vigasztaljon meg 1 Ezzel 
végezte rendesen a siránkozásait. Azután 
négyöt sóhajtott.

Az udvaruk nagy volt és jó módban 
éltek. Ezt elismerte és ilyenkor elégedetten 
mosolygott. De ez csak addig tartott, a mig 
egyedül volt. Mihelyt valakivel összetalál­
kozott és a száját kinyitotta, fölhangzott az 
örökös siráma.

Egyik szép hétfői reggelen elment 
hozzá Brigitta anyja és ez a látogatás már 
jelentett valamit. A kávét már megitták, az 
összes helyi újdonságokat már letárgyalták 
és Svedsen anyó egyre ismételgette: Az 
Isten óvjon 1 Isten vigasztaljon I Sóhajtott, 
nyögött és Brigitta anyja emiatt készülő­
dött is a távozásra. De maradt és ennek 
jelentősége volt.

— A fiad tegnap ismét nálunk járt 1 
kezdte a beszédet Brigitta anyja.

lyokra, a melyek a megvalósulás elé 
gördültek eddig.

Mai értesüléseink a következők: 
Lukács László a mai nap folyamán 
felkereste gróf Andrássy Gyulát, hogy 
vele is beszélgessen a békéről, a mely­
nek szekere ugyancsak halad előre. 
Hogy mennyi reménységgel tekinthetni 
a sikerére, arra jellemző nyilatkozatot 
tesz Kossuth Ferencz, a ki egy ma 
reggel megjelent czikkében ezeket írja :

Hazánk sorsa felett tehát e tekin- 
ben nincs okunk most aggódni, de 
igenis van okunk csodálkozni agg 
királyunk elhatározásán, kinek elő­
szeretete a hadsereg iránt ismeretes. 
Csodálkozunk, hogy ő inkább az összes 
hadsereg 43 százalékának valóságos 
elzüllését eltűri, mintsem hogy engedne 
a magyar nemzetnek, a mely szívesen 
áldozna a hadseregre mindent, ha ez 
nemzetivé lehetne.

Mivel pedig Kossuth tudvalevőleg 
tegnap hosszasabban tanácskozott Lu­
kács Lászlóval, aki kellőképpen infor­
málva van a királynak a legújabb idő­
ben vallott felfogásról is, nagyon is 
illanó az az alap, melyre a válság meg­
oldását építeni akarják.

Érdekes különben, hogy a koaliczió 
vezére mai czikkében konstatálja, hogy 
„nagyon csodálatos hírek járnak arról 
a szerepről, melyet a kormány egy ál­
talános sztrájk előkészítésével állítólag 
játszik".

Emelt «« étrigjrit H • teitrtlyt, Beende­
te« i MMfétt, «timttet, «fl« iuadM

— Mit jelentsen ez? — gondolta 
magában az anyó, de hallgatott erről és 
igy szólt:

— ügy ? Az utóbbi időben gyakran 
volt nálatok. Tetszik neki a házatok.

— Len.
Ku sziláét állott be, azután Brigitta 

anyja igy szólott:
— A ti házatok elég nagy és teher­

mentes. Miután Brigitta és ö szeretik egy­
mást, szeretném tehát hallani tőled, hogyan 
vélekedői erről.

Svedsen Péter anyja az örvendetes 
meglepetéstől majdnem elejtette a tálezát, 
de fclpaiástoita gyorsan az izgatottságát és 
nyugodt maradt.

— Miért mondjak nem-et, ha szereti? 
De még sem oly könnyű — és mélyen föl- 
sóhajtott.

Brigitta apja a vidék leggazdagabb 
parasztja volt. Svedsen anyja tehát ez el­
len nem élhetett kifogással; de nem mu­
tatta, hogy megelégedett volna. Pedig ő biz 
tatta a fiát, hogy járjon el Brigittához.

— Látod — mondotta Brigitta anyja 
— a mi udvarunk nagy és jó pénzt hoz ; 
a ti udvartok is jó és e kettő együtt a leg­
szebb birtok lesz az egész vidóken.

A kormány b. u. é. k.
Hir szerint Fejérváry Géza báró 

miniszterelnök vasárnap, esetleg már 
szombaton Bécsbe megy, hogy a kor­
mány nevében köszöntse az uralkodót 
az újév fordulója alkalmából. Politikai 
körökben nem tartják kizártnak, hogy 
a miniszterelnök már az uralkodó elé 
terjesztheti azt a programmot, amely­
nek alapján a koaliczió vállalja a kor­
mányzást.

Megkergetett főispán.
Selmeczbányán, — mint onnan 

jelentik csúnyán járt az uj megyefö- 
nök. Szabó Mihály főispán, akinek 
Selmeczbányán nem adtak szállást, 
Újbányára ment szállásra. Újbányán 
betörték kocsija ablakát, Hegybányáig 
3 torlasz állta útját, fák, kőrakás el­
bánhatván, 200 főiskolai ifjú Kossuth 
nótája mellett vágtató kocsiját, az ifjak 
gazember kiáltással hazaáruló szavak-

— Igaz, igaz — válaszolta az anyó — 
de bennünket nem lehet csak úgy kidobni 
innen. Meg nem vagyunk olyan öregek.

Délidőre hazaért Svedsen Péter. Ebéd 
után pipára gyújtott, azután a feleségére 
pillantott, aki a tűzhely körül volt elfoglalva 

— öregem, — szólott — ma reggel 
eladtam az erdő-parcellát.

— Elment a jó dolgod, ember, hogy 
eladtad 1 ? ijedezett az anyó. Pedig azelőtt 
gyakran biztatta, hogy adja el. A gazdaság­
hoz nem értett, de a piros és kék bankókat 
kedvelte, hát még a csengő aranyakat 1 

— Mennyit kapsz érte ?
Én huszonötezer koronát kértem és a 

részvénytársaság tizenötezer koronát ígért. 
Végre is megegyeztünk húszezer koronában.

— Ö megint nem voltál kitartó I En­
gedtél a rábeszélésnek — siránkozott az 
anyó, bár sohasem hitte, hogy ilyen magas 
arban fogják eladni. — Ötezer korona nem 
játtzik szerepet ily nagy társaságnál. Nálunk 
azonban igeo. ö iiyen a világ. Isten óvjon I 
Isten tartson meg!

— Elég már, öregem, — felelte boszu- 
san a paraszt és fölemelkedett. — Jó üzle­
tet csináltam. Hiszen nem sok hasznát ve­
hettük az erdőnek . . .

Tüdobetegsegek, Hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kintinak, kérjen 
„Hóeke“ eredeti »eomagmíátl,
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kai kiférték. Hegybányán ezernyi tö - 
meg csatlakozott hozzájuk, mely a 
huszárság rohamának se engedett.

Hegybányán a főispán szállásának 
egyetlen ép ablaka sincs. Holnap lesz 
a % installáczió.
:ssmammmmmrnammm

Kir. ügyészből főispán.
Várady Sándor Hajdumegye főispánja.

Kristóffy kieérletesései.
— Saját tmdósltónktól. —

Debreczen, deczember 29.
Hetek óta tart már a kombináció, 

hogy Hajduvármegye és Debreczen 
város föispáni székébe kit ültet bele a 
belügyminiszter. A fővárosi újságok 
Krietóffy összes barátait és ismerőseit 
jelölték már erre az állásra, a kine 
vezés azonban még mindig késett.

A jelöltek száma már a tucaton 
ia túl van, de azért még mindig érkéz 
nek a kopabináció fairéi. Azok, a kiket 
eddig Hajdumegye és Debreczen város 
élére főispánokul emlegettek, nem igen 
dicsekedhettek azzal, hogy a rokonszenv 
mellettük van. Sőt inkább a közhan­
gulat ellenük irányult. Ezekből a talál­
gatásokból ős a személyekből azt a kö 
vetkezletést lehetett levonni, hogy Kris­
tófénak elszánt emberre van szüksége, 
a ki mindennel és mindenkivel örökre 
leszámolt.

Egy kevés idő óta elhallgattak a 
föispáni kinevezésről szóló híradások. 
Ez arra engedett következtetni, hogy 
Krietóffy titkos ügynökei, a kik Debre- 
czenben is elég szép számmal vannak, 
tanulmányozzák a hangulatot, fürkészik 
a helyzetet és híven referálnak megbi 
zójuknak minden mozzanatról. A jelen­
téssel és puhatolódzással, úgy látszik, 
a politikai vigéczek már készen vannak 
s ennek lehet betudni azt, hogy a fő 
városi lapok mai száma a Hajdumegye

és debreczeni föispánságról az elr-ö
kommünikét közük. . ,

A hir szerint az uj főispán dr. 
Várady Sándor a nem rég Szatmárról 
idehelyezett kir. ügyész volna.

Ezen a jelentésen nem lehet olyan 
gyorsan átsiklani, mint a többi jelöl­
teken, mert Várady Sándor kir. ügyész 
nek Debreczenbe való áthelyezése 
olyan körülmények között történt, a 
melyből arra lehet következtetni, hogy 
a kormány számit reá és szolgálataira.

Várady Sándor főispánsága iránt 
érdeklődtünk és jó helyről olyan érte 
sülőseket kaptunk, a melyek arra val 
lanak, hogy Várady főispánsága íö 
lőtte komoly dolog.

A debreczeni kir. ügyész ugyan 
nem nyilatkozott főispánsága ügyében, 
annyit azonban mégis elárult, hogy 
lehetségesnek tartja a kormány 
ily nemű szándékát.

Tájékozásul arról tett említést vé­
gül, hogy az ö személyét érintő kom­
binációkat oda lehet vissza vezetni, 
hogy Kristóffy legutóbb volt Szatmá- 
ron főispán, ö pedig ott kir. ügyész 
s igy közelebbről ismert embereket 
szeretik emlegetni bizalmasabb állásra.

Kristóffyval Várady — mint mon 
dotta — azóta nem beszélt, amióta 
belügyminiszter lett.

— A fővárosi lapokra ne ad­
janak semmit, ennyi az egész, foly­
tatta tovább a kir. ügyész a mondani 
valóját. Figyeljük éberen az esemé­
nyeket s majd meglátjuk, hogy mi 
lesz.

Váradi Sándor kitérő és burkolt 
válaszaiból csupán azt lehet n.eg 
állapítani, hogy a fővárosi lapok hírei 
nem minden alap nélkül valók és épen 
ezért figyelni fogjuk az eseményeket 
még pedig — a hogy a kir. ügyész 
ur mondotta, éber figyelemmel.

Este az öreg Svedaen a jegyző kísé­
retében ment haza. Szokatlan látogató volt 
ebben a házban.

— Jó estét! — köszönt a hivatalnok. 
— Egy levét miatt keresem föl magukat. 
Egy ismerős család bízott meg azzal, hogy 
szerezzek nekik nyári lakást és mivel ma­
guknál: található a legszebb, idejöttem meg­
kérdezni, elfogadnak e nyári lakókat?

Ez az ajánlat tetszett Svendsen anyó 
mák. Gyorsan kiszámította, hogy mennyi 
haszna volna ebből. Mennyit nyerne a 
kázleéren ? Mennyit számítson föl a tejért, 
húsért és a főzelékért ? És örült a szive, 
hogy kirakhatja majd az ezüst dolgait és 
meg fogják csodálni és Brigitta anyja irigy­
kedni fog sikereire. De nem azt válaszolta 
amit gondolt.

— ó, az Isten vigasztaljon, a legjobb 
akaratom mellett sem lehet. Ilyen finom 
emberek számára nem vagyunk berendezve. 
És a sok kár, a nagy fölfordulás ! A nagy 
fáradságért sincs köszönet és — hát mit 
lehet nyerni a nyári lakókon ?

A jegyző nem ismerte a ravasz anyó­
kát és igy válaszolt :

—- Ostobaság ! Maguknál elég finom 
*z élet és az uraség jól fizet.

— ó, de az idd, amit elrabolnak tő 
em. De ha a költségeinket megtérítik, — 

na, nem mondok ellent. Hiszen szívesen se­
jtek az embertársaimon, ha nem kívánják 

ingyen.
Vacsora után a paraszt megelégedetten 

gyújtott pipára.
— Ma jó napunk volt. A fiunkból vő 

egény lett, az erdőt jó pénzért adtam el 
és szép nyereségünk lesz ezeken a nyári la 
hókon is.

És Svendsen anyó szintén boldog 
volt, mert egész életén keresztül még soha 
sem volt olyan napja, hogy ravasza igával 
ne szerzett volna kamatokat. Csakhogy ö 
mindig elrejtette az örömét és egyre sirán 
kozott.

— A fiunkat elrabolták, az erdő elve­
szett, nem vagyunk többé urak a hunok­
ban. Idegenek jönnek ida és parancsolni fog 
nak nekünk.

A hangja elakadt. És sirt, mint re ide 
sen. De nagyon csalódnak, akik azt hiszik, 
hogy ezek a fájdalom könyei voltak. Ó, nem. 
Anyóka ravasz. És csak örömében, boldog­
ságában sirt . . .

Viharos városi közgyűlés.
Érdeke« kijelenté«.

Boldog aj esatendöt-
— Saját tudóbitónktól. —

Debreczen, decz. 28.
Nem szerepelt politika a mai városi 

közgyűlés tárgysorozatán, mégis érdekes volt 
a városatyák összejövetele. Érdekességet 
adott annak Márk Endre egy kijelentése, 
hogy a Hatvan, Kossuth, Piac- ős Póterfia- 
u eai választásokat megfelebbezi. Hát per­
sze ehhez joga van, csak az a kérdés, hogy 
a falebb esésnek lesz-e eredménye ? A kije­
lentés azért keltett meglepetést, mert az uj 
párt paktumot kötött a választásokra, s ezt 
a paktumot a függetlenségi párt respektálja 
is. Hogy egy esetleges választás aikslmával 
több ujpárti bizottsági lag juina-őbe a köz. 
gyűlési taromba, az bizonytalan. Ezt vitatták, 
e felett disputáltak tegnap a társalgó terem­
ben, s a hangulat meglehetős izgatot volt.

Á másik harc a főispán gyakorolható 
jogai körül támadt. Ez is igen érdekes és 
tanuságos veit.

ö; óra tájban azonban minden szen­
vedelemnek vége lett. Kovács József pol­
gármester boldog újévet kívánt a bizottsági 
tagoknak — és ezzel a közgyűlés befejezést 
nyárt.

A közgyűlés lefolyásáról részletes tu­
dósításunk a következő:

Kovács József polgármester üdvözli a 
bizottsági tagokat s miután a főispán újab­
ban akadályozva van, ő rá esik az elnöklés 
joga. A közgyűlést megnyitja.

A közgyűlés ezután a polgármester je­
lentését tudomásul vette.

Minissterl leiratok.
Tóbi Elek aljegyző a közkórházi alap­

szabályok módosításáról tett jelentést. A mi­
niszter rendelte el a módosítást, a melyet 
a tanács eszközölt.

Majd tudomásul vették a kereskedelmi 
miniszternek azon leiratát, amely a város 
belterületén levő közutak forgalmi biztonsá­
gáról és a műtárgyak megvédéséről szól.

Úgyancsak tudomásul szolgált a kö­
vezet vám szedési jog engedély okiratainak 
kihirdetésére és életbeléptetésére vonatkozó 
javaslat.

Névsserinti szavalások.
A közgyűlés ezután névszerinti szava­

zást ejtett meg a József kir. harczeg-utezai 
67. sorszámú házra másodízben, a Kecskés 
Sándorné telkére szintén másodízben, a hon- 
védgyalogezred részére szükséges 326 □ ől 
lioa kerti földre nézve harmadszor. A má­
sodízben tartott névszerinti szavazások, mi­
után a bizottsági tagok az absolut többség­
nek megfelelően nam voltak je'eo, — ered­
ményre nem vezetett.

Kónya Lajos és nejé csapó-kerti ingat­
lanainak utcza nyitás czóljsira való meg­
vétele ügyében a tanács jelentést tett a 
közgyűlésnek. A jog és pénzügyi bizottság 
is foglalkozott a kérdéssel és javaslatot tett, 
hogy a város 8000 koronáért vegye meg. 
A vételárt a csapó-kerti birtoktulajdonosok 
terhére megállapítja.

Márk Endre kijelenti, hogy itt ingat­
lan szerzést ól van szó. Azt kell e dönteni, 
hogy szavazás alá bocséssák-e.

Csóka tanácsnok : Itt nem ingatla« 
szerzésről van szó, mert olyan területet vess

LtiOÖ. december Üd.
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f”eg’ * ™el*et utoza megnyitásra fognak M 
asználm. A közgyűlés a megvételt Ihn-

tarozta.
Csontos testvérek debreczeni lakosok 

érvényt adtak be a városhoz, hogy gyár 
telep czéljaira az Ispotály laposon telket en 
gedjen át.

K Tóth Kálmán veszélyesnek látja az 
«partelep létesítését, mert iskola és templom 
18 van a közelben.

A tanács javaslata az volt, hogy sz 
ispotály laposon pusztán házastelkek szakit 
hatók ki és nyilvános árverésen r.dhetők e! 
a szabályrendelet értelmében. A közgyűlés 
elfogadta a tanács előterjesztését.

Világítások.
A közigazgatási bizottságba 5 kilénő 

ta* kötyét töltötték be választás utján. A bi- 
zottsági tagok két helyen szavaztak. A—L. 
betűig a nagy teremben. Ennek a szavazat- 
szedő bizottságnak Diosőfi József lelkész volt
82 ulvö^0' betűtől végig a könyvtár
szobában Ott a szavazatokat Somogyi Pál 
elnöklete alatt szedték.
Mx , bizottságból kilépő öt tag, névszerint 
Márk Endre, Páifi Gábor. dr. Fejér Ferencz, 
Szilágyi Imre és Szabó Kálmán helyett meg- 
választattak ismét, Fejér Ferencz, Kiss 
Albert, Szabó Kálmán, Pálíi Gábor, So 
mogyi Pál.

Az állandó bíráló választmány tápjaiul 
megválasztanak: Juhász Ignácz, Márton 
Imre^ Komlóssy Arthur, dr. Bacsó Dezső, 
dr. Tüdős János.

SzámoDkéröszéki tagok lettek: Kom 
lőssy Dezső, Juhász Ignácz,

Az igazoló választmány tagjai sorába 
beválasztották Nagy Zsigmondot, K Tóth 
Sámuelt, Sinka Sándort.

Márk Endre : Nem lehet panasz, hogy 
vele a bizottság na rendelkezett volna. Most 
azonban le kell tennie erről, hogy ő bizott­
ságokban helyet betöltsön. Nem lőhet bíró 
és panaszos egy személyben. A legutóbb 
lefolyt választásokon észlelt szabálytalan­
ságok miatt megfelebbezi a választásokat.

Megfelebbezi a Hatvan utczát, megfe­
lebbezi azt a választó kerületet is, a mely­
ben őt választották meg. Nem kívánhatja 
tehát senki, hogy a mikor ő egyszersmind 
vádló, hát bitó is legyen. Az igazo’ő választ« 
mányi tagságot tehát nem fogadja el !

Juhász Ignácz arra kérte Márk Endrét, 
hogy fogadja el a bizottsági tagságot, hiszen 
azért megteheti kifogásait a bizottság ülésén.

Márk Endre kijelenti, hogy megmarad 
eredeti elhatározása mellett.

így lett azután megválasztva Márk Endre 
helyett Koosár Gábor dr. igazoló vá'aszt- 
mányi tagul.

Ezzel az ügy nem lett azonnal olin 
tózve, mert a polgármester egyik erre az 
ügyre vonatkozó kijelentése vihart kavart fel.

Bgy kis vihar.
Kovács József polgármester. Miután 

az igazoló választmány és hz állandó bíráló 
választmányba a főispán is nevez ki tago 
kát, indítványozza, hogy a közgyűlés keresse 
meg a főispánt a tagak kinevezésére. (Nagy 
zaj. Ki a főispán, hol a főispán ?)

Márk Endre. Mi történik akkor tisztel 
polgármester ur, ha a fői ipán nem nevez 
ki a bizottsági tagokat ?

Kovács József: Az az ő dolga. (Nagy
zaj.)

Márk Endre : Dehogy is az ő dolga. 
A közigazgatásnak apró személyi dolgok 
miatt talán még sem volna helyes do eg fenn
akadni.

Juhász Ignáez igen talpraesett beszéd­
ben azt fejtegeti, hogy a közgyűlésnek semmit 
köze a főispánhoz. Érintkezzék vele a pol­
gármester személyesen.

A közgyűlés Simonffy Imre felszóla­
lása után Juhász Ignácz indítványa értelmé­
ben határozott, a kimondotta, hegy az érint 
kezé'sel a polgármestert bízza meg.

A kifogásolt zárszámadás.
Ismeretes dolog, hogy a város házi­

pénztárának 1903 ik évi zárszámadására a 
belügyminiszter kifogásokat tett. Vecsey Imre 
főjegyző ismertette a kifogásokat egyben 
Roncsik Lajos fős áruvevőnek a kifogásokra 
tett megjegyzéseit. A törvényhatósági bízott 
ság elfogadta az előterjesztett magyarázato­
kat, s végűi is úgy döntött, hogy az így he- 
lyesbbitett zárszámadást jóváhagyás végett 
fel fogja terjeszteni a belügyminiszterhez.

Apróbb ügyek.
A városi tanács megbízta a főmérnöki 

hivatalt, hogy a katonai elszállásolási helyi­
ségről, a mely állandó legyen, gondoskodjék. 
A mérnöki hivatal el is készítette a terveket 
de ezt kifogásolta a 7-ik hadtest parancs­
noksága. Most a mérnöki hivatal azt kéri, 
hogy 1905 májusig adassák haladék neki a 
tervek elkészítésére. A közgyűlés ezt az idő 
haladékot megadta.

Megengedte a közgyűlés, hogy Zoltay 
Lajos egy évig « muzeum őre legyen mos 
te ni állásának megtartásával.

Községi kötelékbe való felvételek, s 
nehány apróbb ügy elintézése után a közgyti 
lés végett ért.

Szerelemből a halálba.
Gyufaoldatot Ivott.
— Bajit tudósítónktól. —

Debreczen, deczember 28.
Az öngyilkosok névsora ismét nö­

vekedett eggyel. Megakart válni életé­
től egy egyszerű szoboszlai paraszt 
leány, aki betegeskedése miatt kétség- 
beesett és attól félt, hogy ideálja el 
fog fordulni tőle. Az öngyilkosságról a 
következőket jelenti tudósítónk:

Csató Juliánná tegnap Hajduszo 
boszlón három csomag gyufát felol­
dott és azt megitta. Görcsökben fe 
küdve találták meg a konyhában s 
már jóformán alig volt benne élet. A 
gyors orvosi segítség azonban vissza­
hozta eszméletét. Dr. Téchy József 
Hajdúszoboszló város főorvosa része­
sítette első segélyben és elrendelte a 
debreczen! közkórházba való beszál­
lítását.

Az öngyilkos leány szegény elha­
gyatott árva volt, a sors arra kény- 
szeritette, hogy cselédnek álljon be. A 
nehéz élettel — az egykor jobb életet 
látott leány, sehogyan sem tudott meg­
barátkozni. Fájdalmat okozott egyre 
súlyosbodó betegsége is és az, hogy 
kedvese is elhagyta. Rossz barátnői 
beb eszél fék neki, hogy azért fordult el 
jegyese tőle, mert beteg és mert cse 
lédnek állott. Ez volt tehát, ami fájt 
neki, az emiatt érzett megvetést nem 
tudta elviselni. — Elhatározta tehát, 
hogy megmérgezi magát. Ezt tegnap 
végre is hajtotta. Most a debreczen! 
közkórház belgyógyászati osztályán várja 
sorsának jobbraferduláiát.

Vér a szabadságért.
A Síinház, mint forradalom tanya.

Oroszország nagy drámája.
— Távirati tudósítás. —]

Budapest, decz. 28. 
Az egész müveit világ óriási ér­

deklődéssel kíséri azt a véres küzdel­
met, a mely ismét füstölgő romokká 
tette az orosz városokat, s a mely 
küzdelem a maga fenséges voltával 
megfogja az emberek lelkét. Ezekről 
tudósítónk a kővetkezőket táviratozza.

London, deczember 28. A .Times* 
pótervári levelezője jelenti: Az általános 
helyzet Moszkvában a javulásnak semmi 
jelét sem mutatja. A forradalmat eddig, 
bármily erélyes eszközöket is alkalmaztak 
ellene, nem sikerült elnyomni. A torlaszo­
kon folyó harezokban a nők is tényleg részt 
vesznek. A forradalmárok megszállva tartják 
a kazáni vonalat és immár a moszkvai vas­
utat is elfoglalással fenyegetik. Tver állítólag 
már a forradalmárok kezében van. A vasúti 
szolgálat Pétervárról föl van függesztve. A 
táviró hallgat.

Moszkva deczember 28. Az általános 
sztrájk itt teljes. A boltok éa üzletek a for­
radalmi bizottság parancsa folytán zárva 
vannak. A villamos müvek nem működnek 
és a vasúti forgalom be van szüntetve. A 
forradalmárok kísérletet tettek, hogy u fő­
kormányzót elfogják Ez azonban nem sike­
rült. Miközben a forradalmárok a kormány­
zósági palotát megostromolták, az annak 
udvarán felállított kozákokat és a tüzérsé­
get műveleteiben tmkedrót sövények aka­
dályozták.

Ugyanazon az éjszakán a munkások a 
Friedler-fóte iskolában gyűlést tartottak. A 
rendőrség megjelent és felszólította a fel­
kelőket, hogy a fegyvereket adják ki. A 
mikor ezt megtagadták, katonaságot hivat­
tak, rne'y a házat körülvette és tüzérség 
vonult fel, mely a házat ágyukkal bombázta. 
A tüzérség tizenegyszer lőtt, mire a mun­
kások a fegyvereket kiszolgáltatva megadták 
magukat. A házból azután egész éjen át 
hordták ki a holttesteket. A hangulat lázas. 
A forradalmi munkáslapon kívül, melyet 
mindennap más, a forradalmárok által 
bevett nyomdában nyomnak, egy napilap 
sem jelenik meg.

Berlin, decz 28. Moszkvából jelentik : 
A forradalmi végrehajtóbizottság főhadi­
szállása a Népszínházban van, amelyek­
nek bejáróit hatalmas barikádokkal elsán- 
czolták. Hir szerint több ezred átpártolt a 
fölkelőkhöz, a kik az ellenük harezoló 
tüzérektől 3 ágyút elvettek.

Odessa, deez. 28. Egész Kaukázusban 
kiütött a forradalom és a csapatok meg­
tagadták az engedelmességet. Legközelebb 
Pétervárott is megkezdődik a fegyveres 
sztrájk.

Bariin, decz. 28. Kurkov a forradal­
márok kezében van, a végrehajtó hatalmat 
is azok gyakorolják.

Vármegyénk és vidéke.
Tisstujltások a »egyében. Hajdú- 

vármegye községeiben vigan folyik a kortes- 
kedés a község tisztviselőinek megválasztása 
körül. Tegnap Sámsonban választottak. A vá­
lasztás következő oredménynyel folyt le: 
Biró lőtt : Biró Gábor, törvénybiró Varga 
László, pénztáros Budaházy Lajos, közgyám 
Magyar István, gazda Fark*-a Gábor, esküdtek 
Vezendi János, F. Szabó István és Farkas 
Lajos. Vámoepérceen ma, Egyeken pedig 
holnap választanak.



Két medve egn lövésre. Nagysze-
benből írják : Spiesz Ágoston kapitány, a 
híres medvevadász, a napokban Nagyszeben 
környékén vadászott. Páratlan vadásszerenose 
érte, amennyiben kétcsövű fegyverével egy 
lövésre két medvét tálált. A medvék vélet­
lenül kerültek a bátor vadász utjábz. A 
nőstény különösen erős volt. Ez a kettős 
eredmény még nem igen fordult elő a va­
dászat történetében.

debreczeni FÜGGETLEN újság

Színház.
Heti mttsor.

Péntek Miss Chipp. Énekvigj. (A) 
Szombaton Dalma. Dráma. (B)

8senes legény, ssenes leány. Zi-
lahynó S.nghoffer Vilma hosszas betegsége 
után tegnap este lépett először a közönség 
elé, a mely teljes reverendával viseltetik 
előkelő művészetével szemben. A közönség 
ennek különben a művésznő első fellépte 
alkalmából frappáns módon adott kifejezést.
A mi virágot termeltek az üvegbázak, azt 
mind letarolták és csokorba kötve odanyuj 
tolták a bájos szenes lánynak. Ezüst koszorú 
babérkoszol u, élöviragok adtak szint a szín­
padnak, s percekig tartó taps ünnepelte a 
kiváló dívát. Konstatálnunk kell, hogy Zila 
hynét a nagy szeretet értékes megnyilatko­
zása nagyon meghatotta. A mikor azonban 
a karmester intett, leküzdötte elfogódását— 
és olyan csapongó jókedvvel, olyan tempe­
ramentummal játszott, hogy azonnal maga 
val ragad.a a közönséget. Hangja üdén, 
tisztán csengett, mint betegsége előtt, szá­
vai a maga kedves mivo taban ünnepeltük 
tegnap Zitahy G dánét. M illette mint min 
dig kitűnő volt Tarnyey és Polgár, ugy-i 
szintén Békés Gyula. j

A szenes legény és szenes leány u‘án 
ott láttuk a nagy Zilahyt a színpadon. 
Bérezik Bálkirálynőjének Fodor Taszilóját 
játszotta el azzal az édes. utánozhattan 
bonhomiával, a mely egyedül neki a tulaj­
dona a magyar színpadon. A Közönség 
tüntetve melegen tapsolt a tökéletes mű­
vészetnek, a maga igazi valóságában mutat 
kozó Zsüinek. A kedves kis vígjáték többi 
szerepei is ki ünő kézben voltak. Arday 
Ida pompás, finom mama volt. Szabó Irma 
kedvesen játszotta a petrezselymet áiulö 
kis leányt. Temyei Lajos elegáns szerelmes 
volt, s a hangot is kitünően eltalálta. A 
fiatalok közül Kondor Ernő, Désy Alfréd 
(keczagtató figura), S-irkady Vilmos, Szabó 
Gyula egyaránt jeleskedtek. Vadász szerepét 
Békés kedvesebben mondotta volna el — 
ezzel azonban nem mondjuk azt, hogy 
Vadász nem állotta meg helyét. Közönség 
— zsúfolásig. Hiába, Zilaäy egészen jól 
csinálja a dolgát.

(I. b.)
Érdekes reprlsek. Zilahyné felgyó 

gyulásával egész eaomó uj énekes darab, 
melyeket betegsége miatt pihentetni kellett, 
fog most újból a műsoron szerepelni. Ezek 
közt első helyen állanak Hoffmann meséi 
Lisistrata, Faust. A jöv > beton sorra kerül 
Milöcker nagyszabású operettje is a Király­
fogás, a főszerepben Fóttiy Fridával.

Fehér Anna. A színház igazgatósága 
megszerezte előadásra Girdo iyi Gézának 
Fehér Anna czimü 3 felvonásos színmüvét 
Egyszerű falusi betyár tórtónet, melyet Gár 
donyi Géza ragyogó tolla tesz széppé, von 
zóvá s a magyar szinmttirodalom becsévé. 
Az újdonság már a jövő hót folya mán be­
mutatásra kerül.

Az uj főispánt kinevezték.
Kovács fluiztáv ez uj méltóságot ur.

Debreesen nagy események előtt.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, dec ä. 28.
Napok óta a levegőben függött 

már Debreczen és Hajdú vármegye uj 
Bach huszárjának az uj főispánnak 
kinevezése. Különböző kombinácziók 
röpkedtek a levegőben, sőt az összes 
budapesti lapok tegnapi száma Vá- 
rady debreczeni királyi ügyésznek ki­
nevezéséről adott hirt.

Most már vége a kombinácziók- 
nak. Kristóffy belügyőr a hivatalos lap 
holnap reggel megjelenő számában 
közölteti a királyi kéziratot, a mely 
szerint a király Kovács Gusztáv ki­
rályi tanácsos pénzügyigazgatót 
Debreczen és Hajdumegye főispán 
jává kinevezte.

Megkaptuk hát mi is a sajá 
külön darabontunkat. Szürke név az 
illető neve. a lateiner osztályból való. 
Amolyan mindenre kapható szolga- 
lelkű férfin lehet, a ki azért, hogy egy 
fizetési osztállyal magasabb nyugdijat 
kapjon annak idején, hát oda dobta 
magát a közmegvetésnek. Mert erre a 
szomorú szerepre vállalkozott em­
bert itt a magyarság lelkében más 
mint, megvetés nem fogadhatja.

A kinevezés köztudomásra jötte 
után valószínűleg már ma össze fog 
ülni úgy Debreczen város, mint Hajdu­
megye jóléti bizottsága és intézkedni 
fog az uj „méltóságos ur“ érdem sze­
rint való fogadtatása iránt.

A hivatalos lap különben a ki 
nevezés előtt közli Domahidy Elemér­
nek a főispáni állástól való felmenté 
sét. A király a volt főispán működé­
séért megzavarta a sablanos elismerést.

Az uj főispán különben, a mint a 
hivatalos czimtárból a késő éjszaka 
folyan sikerült kibőngésznünk, buda­
pesti lakos, Budapesten, a Vlll-ik 
kerületben pénzügyigazgató ranggal 
királyi adófelügyelő helyettes és 
egyben királyi tanácsos is. Nos hát

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőség* telefon
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8-1* d. u. 8 6. éjjeli * 6 
Szerkesztőség'és MsdóhiveUl Piecz-utez. 47. «

Érdekes sffér i közgyűlésen.

Márton Imréék Márk Endre ellen.
Közgyűlési tudósításunk bevezető sorai­

ban ott a hol a városi tudósitó referál a 
köztigyekről, már érintettük, hogy a függet­
lenségi párt vezetősége és az uj párt vezér- 
emberei között hadüzenet állott be. Ott azon­
ban nem bonozoltuk a hadüzenet okát, sét 
azt konstatáltuk, hogy ay uj pártot egy eset- 
leges városatya választás alkalmával varsaég 
érhetné. Minthogy azonban a hadüzenet oka 
igen érdekes és nem mindennapi, elmondjuk 
itt szép rendben azt, a hogy a következik.

ügy történt a dolog, hogy a Hatvan* 
utczai városatya választásnál Márk Endre, 
az uj párt egyik vezető embere nem • füg­
getlenségi, hanem egy olyan lisztével sza­
vazott, a melyen Ferenczy Gyula neve is 
rajta van. Miután a szavazás .titkos volt , 
nagyon természetes, hogy a Márk féle sza­
vazó ezédula históriája napvilágra jött. Mii 
tesz ilyenkor Márton Imre ? Boszut eiküszik, 
s a boszut Kiss Albert segédletével végre is 
hajtja.

A tegnapi közgyűlésen megtörtént aztáa 
az, hogy Márk Endrét a közigazgatási bnott- 
ságból, a hol már vagy 15 éve helyet foglal, 
s a melynek mindig munkás tagja volt, ki­
buktatták. . , . .

Márk Endrének már jó előre tudomása 
volt erről a machináczióról — de méltán 
keseredhetett el, a mikor a kibuktatás erő­
szakos voltáról meggyőződést szerzett. A 
szavazatszedő küldöttség előtt meglehess 
non salánszal törölte ki ugyanis Márk Endre 
nevét a ezivis bizottsági tagok tisztájáról a 
Kis Albert órdekszövetkezet egyik tagja. _ 

Természetes tehát, ha ezu án man 
Endre is fegyvert fog, s igyekszik vissza­
verni Márton ék támadás it. Ennek pedig az 
a módi«, hogy Márk Endre meg felebbezi az 
összes választó kerületek választásait, s megy 
egészen a közigazgatási bíróságig.

Herczeg János bizottsági tag, a »a 
klikknek sajnos szintén hive, pedig 
értelmes ember, azt jelentette ki_ erre,, hogy 
a függetlenségi párt kontra felebbezóst esi 
nál a Varga utczán. Hát erre csak az 
megjegyzésünk, hogy tessék. A közigazga­
tási bíróság majd dönt ebben a dologban 
végérvényesen.

— Személyi hírek. Altorjai Sándor
vgy*™ ............. — m, kir. csendörezredes Debreczenben idői».
nagyon rósz tánácsot adott magának a _ Dr. Bakonyi Samu tegnap Debrecseabe 
királyi tanácsos ur, a mikor erre a érkezett. Hortig Sándor miniszteri tftní®6^e
hálátlan szerepre vállalkozott. Itt a da- 
rabantoknak szemébe néznek ám!

Január elsejétől uj előfizetést nyi­
tunk. Helyben egy hóra 1 korona. 
Vidékre egy hóra 1 kor. 50 fill. Minden 
uj előfizető ingyen megkapta az oly 
nagy feltűnést keltett gyönyörű szép 
kiállítású és fényes tartalmú ,,Debre- 
ezen! Független Újság Képes Kaptárát1
Hogy kiki a lap szelleméről és a ki­
tűnő szerkesztősről meggyőződhessék, 
14 napig bárkinek megkeresésre mu­
tatvány számokat ingyen küldünk.

és Ruprecht Kálmán műszaki tanácsos Deb­
reczenben időznek.

— Hitelesítő közgyűlés. Ma d^u. 
3 órakor a városháza nagytermében Kor*«* 
József polgármester elnöklésével hitele 
közgyűlés lesz.

— Ä villamos világítás Ugye. *
régóta húzódó villamos világítás ügyé­
ben Kovács József polgármester úgy 
döntött, hogy a beérkezett ajánlatokat 
uj év utáni pénteken bontják fel. A 
ajánlatok felbontásánál jelen lesz mind 
a két pályázó ezég képviselője. A döntés 
még januárban meg fog történni es 
pedig a polgármester terve szerint egyTisztduttul 

A kiadóhivatal. I rendkívüli közgyűlésen.

Hasznos ajándékban
Debreczen. Piacz-u. 61. az lyonnaa épült 111.

■ ■ ■ » __ ■ __ ki férfi 6a gyermekruha azükeígletol
(J J 6VIQ a eme nagy áruházéban vénáról]»

Mer-palotibai, Szent-Anna-ntoxável szemben.
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Két medve egn lövésre. Kegyese- 
benböl írják : Spiesz Ágoston kapitány, a 
híres medvevadász, a napokban Nagyszeben 
környékén vadászott. Páratlan vadásszerencse 
érte, amennyiben kétcsövű fegyverével egy 
lövésre két medvét tálált. A medvék vélet­
lenül kerültek a bátor vadász utjábz. A 
nőstény különösen erős volt. Ez a kettős 
eredmény még nem igen fordult elő a va­
dászat történetében.

Színház.
Heti műsor.

Péntek Miss Chipp. Énekvigj. (A) 
Szombaton Dalma. Dráma. (B)

Szenes legény, ssenes leány. Zi-
labyné Singhoffer Vilma hosszas betegsége 
után tegnap este lépett először a közönség 
elé, a mely teljes reverenciával viseltetik 
előkelő művészetével szemben. A közönség 
ennek különben a művésznő első fellépte 
alkalmából frappáns módon adott kifejezést.
A mi virágot termeltek az üvegházak, azt 
mind letarolták és esokorba kötve odanyuj 
tották a bájos szenes lánynak. Ezüst koszorú 
babérkoszoi u, élöviragok adtak szint a szín­
padnak, s percekig tartó taps ünnepelte a 
kiváló divat. Konstatálnunk kell, hogy Zila 
hynét a nagy szeretet értékes megnyilatko­
zása nagyon meghatotta. A mikor azonban 
a karmester intett, leküzdötte eifogódását— 
és olyan csapongó jókedvvel, olyan tempe- 
ramettummal játszott, hogy azonnal maga 
Val ragad a a közönséget. Hangja üdén, 
tisztán csengett, mint betegsége előtt, szá­
vai a maga kedves mivo taban ünnepeltük 
tegnap Zilahy G u’ánét. M illette mint min 
dig kitűnő volt Ternyejr és Polgár, úgy­
szintén Békés Gyula.

A szenes legény és szenes leány u’án 
ott láttuk a nagy Zilahyt a szirpadon. 
Bérezik Bálkirály nőjének Fodor Taszilóját 
játszotta el azzal az édss. utánozhatian 
bonhomiával, a mely egyedül neki a tulaj 
dona a magyar színpadon. A aözönseg 
tüntetve melegen tapsolt a tökéletes mű­
vészetnek, a maga igazi valóságában mutat 
kozó Zsüinek. A kedves kis vígjáték többi 
szerepei is ki ünő kézben voltak. Arday 
Ida pompás, finom mama volt. Szabó Irma 
kedvesen játszotta a petrezselymet áiulö 
kis leányt. Ternyei Lajos etegans szerelmes 
volt, s a hangot is kitünően eltalálta. A 
fiatalok közül Kondor Ernő, Dósy Alfréd 
(kaczagtató figura), S*rkady Vilmos, Szabó 
Gyula egyaránt jeleskedtek. Vadász szerepét 
Békés kedvesebben mondotta volna el — 
ezzel azonban nem mondjuk azt, hogy 
Vadísz nem állotta meg helyét. Közönség 
— zsúfolásig. Hába, Zilaby egészen jól 
csinálja a dolgát.

(I. *.)
Érdekes reprisek. Zilahyné felgyó 

gyulásaval egész esomó uj énekes darab, 
melyeket betegsége miatt pihentetni kellett, 
tog most újból a műsoron szerepelni. Ezek 
közt első helyen állanak Hoffmann meséi 
Linstrata, Faust. A jöv > beton sorra kerül 
Milöcker nagyszabású operettje is a Király- 
fogás, a főszerepben Fóthy Fridával.

Fehér Ann». A színház igazgatósága 
megszerezte előadásra Gtrdoiyi Gézának 
Fehér Anna czimü 3 felvonásos színmüvét 
Egyszerű falusi betyár történet, melyet Gár 
donyi Géza ragyogó tolla tesz széppé, von 
zóvá s a magyar szinmüirodalom becsévé. 
Az újdonság már a jövő hót folyamán be­
mutatásra kerül.

Az uj főispánt kinevezték,
Kovács fluntáv íz uj méltóságot ur.

Debreczen nagy események előtt.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, deci. 28.
Napok óta a levegőben függött 

már Debreczen és Hajdú vármegye uj 
Bach huszárjának az uj főispánnak 
kinevezése. Különböző bombinácziók 
rőpkedtek a levegőben, sőt az összes 
budapesti lapok tegnapi száma Vá- 
rady debreczeni királyi ügyésznek ki­
nevezéséről adott hirt.

Most már vége a kombinácziók- 
nak. Kristóffy belügyér a hivatalos lap 
holnap reggel megjelenő számában 
kőzölteti a királyi kéziratot, a mely 
szerint a király Kovács Gusztáv ki­
rályi tanácsos pénzügyigazgatót 
Debreczen és Hajdumegye főispán­
jává kinevezte.

Megkaptuk hát mi is a saját 
külön darabontunkat. Szürke név az 
illető neve. a lateiner osztályból való. 
Amolyan mindenre kapható szolga- 
lelkű férfiú lehet, a ki azérc, hogy egy 
fizetési osztállyal magasabb nyugdijat 
kapjon annak idején, hát oda dobta 
magát a közmegvetésnek. Mert erre a 
szomorú szerepre vállalkozott em­
bert itt a magyarság lelkében más 
mint, megvetés nem fogadhatja.

A kinevezés köztudomásra jötte 
után valószínűleg már ma össze fog 
ülni úgy Debreczen város, mint Hajdu­
megye jóléti bizottsága és intézkedni 
fog az uj „méltóságos ur® érdem sze­
rint való fogadtatása iránt.

A hivatalos lap különben a ki 
nevezés előtt közli Domahidy Elemér­
nek a főispáni állástól való felmenté 
sét. A király a volt főispán működé­
séért megzavarta a sablanos elismerést.

Az uj főispán különben, a mint a 
hivatalos czimtárból a késő éjszaka 
folyan sikerült kibőngésznünk, buda­
pesti lakos, Budapesten, a Vlll-ik 
kerületben pénzügyigazgató ranggal 
királyi adófelügyelő helyettes és 
egyben királyi tanácsos is. Nos hát 
nagyon rósz tánácsot adott magának a

újdonságok.
Szerkesztő**!!* telefon
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8-18 d. u. 3 6. «jdi 8 6 
Szerkesztőség 'és IdsdóhivaUl Piacz-utezs 47. n

királyi tanácsos ur, a mikor erre a 
hálátlan szerepre vállalkozott. Itt a da- 
rabantoknak szemébe néznek ám!

Január elsejétől uj előfizetést nyi 
tunk. Helyben egy hóra 1 korona. 
Vidékre egy hóra 1 kor. BO fill. Minden 
uj előfizető ingyen megkapja az oly 
nagy feltűnést keltett gyönyörű szép 
kiállítású és fényes tartalmú ,,Debr6-
czeni Független Újság Képes Naptárát“
Hogy kiki a lap szelleméről és a ki­
tűnő szerkesztősről meggyőződhessék, 
14 napig bárkinek megkeresésre mu­
tatvány számokat ingyen küldünk,

Tisztelettel.
á kiadóhivatal

Érdekei affér a kbigytiléien.

Márton Imrééit Márk Endre ellen.
Közgyűlési tudósításunk bevezető sorai­

ban ott a hol a városi tudósitó referál a 
köztigyekről, már érintettük, hogy a függet­
lenségi párt vezetősége és as uj párt vezér- 
emberei között hadüzenet állott be. Ott azon­
ban nem bonozoltuk a hadüzenet okát, sét 
azt konstatáltuk, hogy ay uj pártot egy eset- 
legos városatya választás alkalmával vereség 
érhetné. Minthogy azonban a hadüzenet oka 
igen érdekes és nem mindennapi, elmondjuk 
itt szép rendben azt, a hogy a következik.

ügy történt a dolog, hogy a Hatvan- 
utczai városatya választásnál Márk Endre, 
az uj párt egyik vezető embere nem • füg­
getlenségi, hanem egy olyan lisztével sza­
vazott, a melyen Ferenczy Gyula neve is 
rajta van. Miután a szavazás „titkos volt , 
nagyon természetes, hogy a Márk féle sza­
vazó ezédula históriája napvilágra jött. Mit 
tesz ilyenkor Márton Imre ? Boszut esküszik, 
s a boszut Kiss Albert segédletével végre is 
hajtja.

A tegnapi közgyűlésen megtörtént aztán 
az, hogy Márk Endrét a közigazgatási bi.ott- 
ságból, a hol már vagy 15 éve helyet íoglal, 
a a melynek mindig munkás tagja volt, ki­
buktatták.

Márk Endrének már jó előre tudomása 
volt erről a machináczióről — de méltán 
két eredhetett el, a mikor a kibuktatás erő­
szakos voltáról meggyőződést szerzett. A 
szavazatszedő küldöttség előtt meglehetős 
non salánszal törölte ki ugyanis Márk Endre 
nevét a ezivis bizottsági tagok lustájáról a 
Kis Albert érdekszövetkezet egyik tagja.

Természetes tehát, ha ezu án mára 
Endre is fegyvert fog, s igyekszik vissza­
verni Márton ók támadás it. Ennek pedig az 
a módh, hogy Márk Endre meg felebbe« az 
összes választó kerületek választásait, s megy 
egészen a közigazgatási bíróságig.

Herczeg János bizottsági tag. a ■ 
klikknek sajnos szintén hive, pedig 
értelmes ember, azt jelentette ki_ erre,hogy 
a függetlenségi párt kontra felebbezést csi­
nál a Varga utczán. Hát erre <***;•* 
megjegyzésünk, hogy tessék. A közig g® 
tási bíróság majd dönt ebben a dologban 
végérvényesen.

— Személyi hírek. AHorjai Sándor 
m, kir. csendőrezredes Debreczenben időzik. 
— Dr. Bakonyi Samu tegnap Debrecsenbe 
érkezett. Hortig Sándor miniszteri t*“*®8®* 
és Ruprecht Kálmán műszaki tanácsos Deb­
reczenben időznek.

- Hitelesítő közgyűlés. Ma d.u.
3 órakor a városháza nagytermében Kor«» 
József polgármester elnöklésével hiteles 
közgyűlés lesz.

- Ä »Iliim«» »Hill«*« «»•- *
régóta húzódó villamos világítás ügyé­
ben Kovács József polgármester úgy 
döntött, hogy a beérkezett ajánlatokat 
uj év utáni pénteken bontják fel. A 
ajánlatok felbontásánál jelen le®z “ 
a két pályázó ezég képviselője. A döntés 
még januárban meg fog történni 
pedig a polgármester terve szerint egy 
rendkívüli közgyűlésen.

Hasznos ajándékban 25EL*
Debreczen, Piacz-u. 61. az ajonnan épült 111.

■ ■ ■ • ■ ki férfi és gyermekruha szttkeégletet
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— Újévi tlsBlelgéeek a püspök-

»4L Dj sütendő első napján mint rendesen 
felkeresik Kiss Áron püspököt jókívánságok­
kal As idén as egyházkerület jókívánságát 
Dicsőifi József egyházkerületi főjegyző, a 
főiskoláét dr Ferenczy Gyula akadémiai 
igazgató, a ref. presbitériumét Simonffy 
Imre kir. tanácsos fögondnok fogják tolmá­
csolni A püspök a tisztelgőket lakásán fo 
gadja,

— Vértesy Gyula kitüntetése.
Vértesy Gyula dr. szebenmegyei tanfelügye­
lőt a’ ki lapunknak is szokott küldeni ma­
gasan szárnyaló verseiből, tegnapelőtt a Pe­
tőfi-társaság tagjául választották. Vértesy a 
legtöbb szavazatot kapett Lampréth Gáza 
dr. után az ajánlottak közül. Egyszerre jutott 
be e szerint az előkelő irodalmi társaságba 
Lamperth Gézával és gróf Teleky Sándor- 
nével akinek Szikra az irói álneve.

- A Vilmos husséresred néme- 
tül leveles. A magyar parlament sok évi 
küdttelme után végre is a közős katonai 
kormány elrendelte, hogy a katonai hatósá­
gok magyar hatóságokhoz kettős nyelven in­
tézzék átiratáikat. A hetes huszárok parancs­
noksága azonban egy látszik megfeledkezett 
erről (az abban az időben nemzeti vívmá­
nyoknak emlegetett törvényes intézkedésről) 
Ős egy kihágás! ügyben felvett összes tárgya1 ási 
iratokat csak német nyelven közölte a rend 
őrséggel. Dr. Boldizsár Kálmán bűnügyi ősz 
tálytőnök áz aktát egyszerűen vissza fogja 
küldeni a huszárezred parancsnokságának, 
mert a jelen esetnek más elin'ézési módja 
nincs.

DKRB8CZÖH FÜGGETLEN DJ8AG

Körösi Jánosnó született Oláh Máriának, 
folyó évi deczember 28 án, délután fél há 
rom órakor életének 60 ik évében, hosszas 
szenvedés után történt elhunytét Kedves 
halottunk hült tetemeit deczember 30 án, 
szombaton délután három órakor, a Baltyáni- 
utcza 5. sz. alatti gyászos háztól, az ev. 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
Után, a Kossuth-utczai sirkertben helyezzük 
örök nyugalomra. Keit Debreezenben, 1905. 
deczember hó 28-án. Gyermekei: Dr. Kö 
rösi Kálmán nejével Körösi Idával és Mar­
git, Kálmán, Ida gyermekeik, Körösi Ma­
riska férjével Dr. Nagy Kálmánnal és Lo- 
ránd, Viola, Magda gyermekeik, Dr. Körösi 
János. Testvére : Oláh Eszter férjével Kö­
rösi Sándorral és gyermekeik. Sógornői: 
özvegy Oláh Antalné szül. Tóth Rozália 
iával, özvegy 0 áh Gyuláné szül. Mihalik 
llária gyermekeivel. Hálás kegyelet virasszon 
íamvai felett 1 A temetést Kernáts „Kegye- 
et* tem. int. rendezi.

— Ipartestületi elölj árós&gi ülés 
Az ipartestület elöljárósága legközelebbi ü é- 
íét a jövő héten csütörtökön január hó 4. 
tarja az ipartestület dísztermében. Ez ülésen 
fog jelentést tenni Zalinger Ede elnök az 
ipartestület 1905. évi működéséről. Azon­
kívül több igen fontos, az iparosok érdekét 
szolgáló ügy kerül tárgyalás alá.

— A nöegylet ssombatl ténos- 
aulateága. A debreczeni jótékony nőegy 
let szombat esti mulatságának biztosítására 
mindent elkövetett a fáradbatlan rendező­
ség. A programra egyik nagyon írdekes

nyél adta elő az előbbihez hasonló sikerre!, 
ütánna Szenes Jenő, e genialis hegedümü- 
vá z adta elő RaíI I. Cavatina s Chotia 4. 
Mazurka czimü zenemüvet. A nagy zene­
tudással rendelkező ifjú művész játéka tel­
jesen meghódította a közönséget.s ezen első 
nyilvános föllépem szép jövőre jogosítja a 
remek technikájú s érzéssel játszó művészt.
A zongora kíséretet Dr. Széli Kálmán látta 
el, brilliáca technikával s dinerét játékával. 
Mind a ketten zajos tapsokat arattak. Ib- 
rinjri Miklós jeles nőtársunk 2 számmal is 
szerepelt ez estén. Először egy komoly, az­
tán egy víg beszélykővel nyerte meg a kö­
zönség szivét. A csinosan megirt a ügyesen 
előadott dolgozatok nagy hatást keltettek a 
teljes elismerést arattak. Az est műsorát 
Kornis Géza zongora játéia zárta be, ki 
Gillet E. Balladáját adta elő jellegzetes fel­
fogásban, remek technikával s igen érzés, 
teljesen. A felzugó tapsviharra eljátszott 
még egy pár magyar dat, melyei véget is 
ért ezen minden izében sikerült felolvasó 
estély

— Sserenosétlenség BalntazuJ- 
vároeon. Bejmazujvároson a Semsey-féle 
uradtlomban — mint tegnapi számunkban 
részletesen megírtuk — Kun Arankával, a 
Kun Tivadar ottani jószágigazgató leányával 
súlyos szerencsétlenség történt. Rosenleld 
Jenő fegyverének golyója jobb ezorabjába 
fúródott. Rosenfeld felkérésére dr. Csikós 
Sándor tegnap meglátogatta a szerencsétle­
nül járt leányt és kijelentette, hogy a séri-

— As ev. ref egyhAs tanyaépi
tö-blsottetga ma délután 5 órakor az ev 
ref. egyház tanácstermében ülést tart, Az 
Ülésen Veeeey Imre főjegyző, mint gazda­
sági bizottság elnöke elnököl.

— Ä lezárt fiiplé. Tévesen az 
írták meg tegnap a debreczeni lapok, 
hogy Erdélyi Mihály városi hajdú meg­
halt. Hát az az Erdélyi Mihály, a ki az 
élők sorából elköltözött, nem városi 
hajdú, hanem Debreczen városának 
nyugalmazott gyámpénztárnoka volt. A 
megboldogult rendkívül érdekes ember 
számba ment és mindenképen érdemes 
volt arra, hogy tisztviselő társai sze­
ressék. Már 1840-ben városi tisztviselő 
volt, s a dicsőséges szabadságharcz 
alatt buzgő katonája volt a magyar 
nemzet ügyének. Kossuth Lajos kor 
mányzó debreczeni időzése alatt több 
szőr tüntette ki megszólításával. Az öreg 
urnák egyik érdekes specialitása volt, 
hogy tihunyt tisztviselő társairól naplót 
vezetett. Az ő könyvében pontosan fel 
volt jegyezve, hogy 1840 óta mikor 
balt meg valamelyik tisztviselője a vá­
rosnak. Most, hogy ő felette zendült 
meg a temetési zsolozsma, le lehet 
zárni a fekete naplót. Az érdekes öreg 
ur életének 85 ik esztendejében elhunyt. 
Tegnap temették el nagy részvét mel­
lett Utolsó utján a tanács képviseleté­
ben elkísérte Király Gyula gazdasági 
tanácsos.

— Eijegysés. Schiífmann Laura 
Mártonfalva, Orenstein Ignácz Hajdú E
jegyesek.

— Dr. Körösi Kálmán gyássa
Dr. Körösi Kálmánt nagy és súlyos gyász 
érte. Édes anyja özvegy Kőrös: Jánosné 
meghalt. A halálesetről e család a köyet- 
kesö jelentést adta ki: A legmélyebb fájda 
lom érsetével tudatjuk a iegjobb aoya nagj 
anya, testvér és rokonnak néhai özvegy

száma lesz a hat fiatal urleány táncza. Tán |^g neta életveszélyes és nehány nap alatt 
czolci fognak, Ztdor Irén, Komlóssy R6zaa, j , ni A ]eány tegnap már tel­
pen«* Ilonka, Békéssy Ionka, Szabó Kala,?6 gyugyu 
és Kálmánczhey Kata. A rendezőség felkéri jesen jobban volt.

_ * « - . 1 _   a’iXmI. itnl aL nr U rv W — —. — 1mindazokat, akik szívesek voltak italokat az 
ivre jegyezni, méltóztassanak azokat d.cz
... 01 1 . r _ ____ : Q —. ?

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették

. I.«__ : • KvV PÁTIivre jegyezni, móltóztassanak azoaat a ez. m^n a következő naiaiozasosai joiouro»«» 
81 ikáo, a mulatság nspjáu, délután 3-5|be az anyakönyvi hivatalnak: özv. Pap 
óra közt a díszterembe küldeni, akik pedig Mihályné ev. ref. 64 éves, Gyalai István 
ezukrászati cákkeket adtak, kegyeskedjenek i ev ref. 57 éves. özv. Simonyák Györgyné 
az édességeket Riesz Lipót ur ezukrászdá-, g k 34 éves, Nagy Imre ev. ref. 6 napos, 
ába küldeni, hogy azok ugyanezen időben | Bátya Károly g. k. 40 éves, Seres János 

onnan egy csapatban legyenek elszántba-, ev ref_ 2 hónapos, Kovács Sándor ev. rét. 
tók. Képsorsjegyek még mindig kaphatók, va- 74 éves, özv. Takács Zsuziánna ev. ref.IUS. uopoui Oj vg j V« —'•o---------------- D '

lamint szcmólyjegyek és gyermekjegyek.
— Halálosáé. Dr. Némethy Károly

65 éves.
— Halálosás. Ur. wemetny naroiy _ Előfizetőink réssére a ,Deb- 

belügyminiszteri tanácsost súlyos csapás reczeni Független Újság" képes naptára 
érte Anvósa özv. Osterlamm Károlyné Bu- szétküldését a mai napon befejeztük. Mind-
0 j _____ ♦Ar.Mori ... .< -• X Jxl_____ L/.X tsAAire rsanürío. nujuo» «««• --------------- «
dapesten meghalt. A megboldogu lat tegnap 
temették el nagy részvét mellett.

— A tegnapi telolvasó est a ró­
mai kath. főgimnásiumban ismét fényesen 
sikerült. A felolvasó estét Gavallér Iluska 
r a. éneke nyitotta meg, ki Húsz Lajos 
az ismert zeneköl ő brillians hurmooium 
úsérete mellett egy „Postorekát* énekelt 
igen szépen s bensőséggel, méltán kiérde­
melve az ének után felhangzó zajos tapsot. 
Majd Dr. Wolaüka Nándor püspök olva­
sott fel az ő szivh z szóló, remek szép elő 
adásával mozaik képeket Jézus születéséről 
s a karácsonyról. A lagyogó styl, a magasz­
tos gondolatokban gazdag, gyönyörű felöl

azok, kik naptár ajándékunkat eddig nem 
kapták meg, szíveskedjenek kiadóhivatalunk­
hoz fordulni, ahol ebbeli felszólalásuk azon­
nal elintézés alá kerül.

— A kereskedelmi akadémia hall­
gatói január hó harmadikén az iskola nagy­
termében műkedvelő előadást tartanak. Az 
estély igen érdekesnek ígérkezik. A műsor 
összeállításán most fáradozik a rendezőség.

— Belépés a Ilon egyletbe. A 
Zion egylet választmánya az egylet kötelé­
kébe való belépést megkönnyíteni óhajtvás, 
közhírré teszi, hogy mindazoknak, a kik 
belépésüket 1906. évi január 25 lg be­it a aarnuBuuyivi. « - -■- . beiepeauKei iwu. ovi —,

tos gondolatokban gazdag, gyönyörű ielo - ,-e/cntijC) a hat korona beleposi díj el- 
vasás mélyen meghatotta a figyelmes hall- J0ng0jtetik. Belépési iv és alapszaöály 
gatóságot. mely zajos tapsokkal jutalmazta k hatő az egylet helyiségében. (Piacz u.
vasat» tuoijuu
Hatóságot, mely zajos tapsokkal jutalmazta 
a kiváló felolvasót. Utána Zilabyne, szín­
társulatunk beczézett kedvencze énekelt két 
gyönyörű dalt, majd Marekesinek egy remek 
olasz dalát oly bravúrosan, oly könnyedség­
gel, oly hévvel és bájjal, mely teljesen 
méltó volt a nagy művésznő nagy híréhez. 
Kapott is tapsot olyst, minőt a szinhá ban

V... . . T9 A______ UAl rsnatif Unhat

ölJMÖU VÜVAA« UO Ujjom * * -------*

kapható az egylet helylségébeo. (Piacz u. 
63. szám földszint.) Nyitva napoáta délután 
6—7 óráig.

— Nagy Sylvesster estély a 
Dréher Sörosarnokban. Igen mulatságos 
estély lesz, sok bohokás dolgok lesznek 
minden 25 ik vendég nyer egy pataczk

» í _____ ____ — l/a)o Asn/ a« Miire-Kapott is tapsot olyst, minőt u szinhá ban „ süit Malaozot, ez alka
is ritkán arat. E tapsból részt nyert Mer az uj Vi,ág étterem.
Miksa is, ki igen ügyesen kisérte zongorán 
a jeles művésznőt. Pirkler írnó, kit a kö­
zönség már régen s igen |e’önyösen ismer, 
Ábrányi „Lánca csörgés czimü költeményét 
szavalta el, teljesen érvényre juttatva a köl 
temény összes szépségeit. Szavallata óriási 
hatást keltett, s meg is kellett prog­
ramon j át toldani, amikor Földes Imre

JL <7íiogwv, 8 1  , . ...
lommal nyílik meg az uj Virág étterem.

— UJ dieses vlrágétterem a Dre­
her sö csarnokban ünnepélyes megnyitása 
Sylveszter estélyen. Márkus Jenő egy telje­
sen uj díszes termet rendeze t be, melyet 
ajánl társaságoknak „Bankettek“, .vacsorák“ 
lakodalmak“, "mulatságok“ társas öarzejő- 

vetelekre alkalmas külön bejáratú, E dísze;?
>TmikorTgen . . !« czimü kőltemé■1 terem eslme Virág étterem.
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— A „Köspontl Bank“ mint “sző 
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törz betét 50 fillér Egy törzsbetét 100 kor 
hitelre jogosít. A már belépett fagok törzs 
könyveiket az intézet helyiségében (Czőgely 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

— A Népsegélyr ő Bank meg
nyílt. Heti befizetési könvecskői (Isgkisebb 
10 fill.) kiválthatók Piaoz-utcza 42 sz. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Újévi szerencse malacok és 
tréfáé kedélyderltő tombola nyere­
mény tárgyak Mentse Henrik uj dón 
eágok áruházában kapható a le goi 
oeóbban.

x HaunAIja ■ hires Hajdnságl pedrőt. Egy 
dobos 50 fillér. Kapható Gross Nagy Ferencs gyógy - 
Merésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyeiertár.

Csendőrség a vármegyeházán.
Megakadályozott közgyűlés.

Szuronyok a bizottsági tagok ellen
Távirati tudósítás.

Nagykároly, decz. 28
Szatmármegye székházán, Nagy- 

Károlyban ma csaknem vér folyt 
a vármegyeházán. Nagy László alis 
pán beváltotta fenyegetödzését, hogy 
csendőrökkel vereti szét a bizottsági 
közgyűlést, ha össze mer ülni az ö 
meghívása nélkül.

A közgyűlés pedig össze ült. Már 
tegnap este a vidékről igen nagy szám­
mal érkeztek meg a bizottsági tagok s 
a reggeli vonatokkal is nagyon sokan 
jöttek be Nagy Károlyba. A Magyar 
király szálloda előtt sorakoztak és 9 
óra tájban Károlyi István gróf veze­
tése alatt a megyeházához indultak.

A vármegye székházának kapuja 
azonban zárva volt. Károlyi István 
gróf erre lakatost hivatott s felnyitatta 
a kaput, melyen aztán mintegy 300-ra 
tehető sereg bevonult.

A folyósókon csendörök czirkáltak. 
A közgyűlési terem eiött hatvan csendőr 
állott őrt.

Károlyi István gróf több bízott 
sági taggal a csendörhadnagy elé lépett 
s kijelentette neki, hogy közgyűlésre 
jött össze a törvényhatóság. Egyszers 
mind felkérte, hogy a csendörökkel 
hagyja el a vármegyeházát.

— Nem megyek — felelt a 
hadnagy.

— Ki rendelte önt ide ?
— A főispán — volt a válasz
A csendőrhadnagy ezután felszó 

litotta a bizottsági tagokat, hogy azon 
nal távozzanak.

— Nem megyünk ! — hangzott 
egyértelműig,

— Akkor lövetek — kiáltotta a 
csendörhadnagyocska,

Majd intett a csendőröknek, a 
kik szuronyt szegezve rohantak a 
bizottsági tagoknak.

óriási kavarodás támadt erre. 
Károlyi István gróf látva a brutális 
erőszakot, felszólította a bizottsági 
tagokat, hogy hagyják el a megye­
házát.

A törvényhatósági tagok erre a I Kossuth nóta éneklése mellett a kath. 
gymnázium tornatermébe vonultak s a 

Iközgyűlést megtartották.
. .............- ■ ■  ------------------- .T-raezn

TÁVIRATOK
Tömeges felfüggesztések.

Makó, dec. 27. Cseresznyés János 
Csanádmegye Bach huszárja, minthogy 
Hervay alispán rendelkezéseit nem 
teljesítette állásából felfüggesztette és 
felszólította, hogy 24 óra alatt költöz­
ködjék ki a megyeházáról, mert kü- 
lőmben karhatalommal távolítja el.

Kassa, dec. 28. Pongrácz főispán 
Pallagi aljegyzőt felfüggesztette és tá 
vozásra szólította fel. Pallagi nem tá 
vozott. A főispán erre négy csendőrt 
hozatott és a megyeházáról kivitette. 
Felfüggesztette továbbá az összes fő 
szolgabirókat is. Főjegyzőnek Schmied 
József főszolgabírót, aljegyzőnek Ámon 
Béla honvédhadnagyot nevezte ki.

Szeged főispánja.
Budapest dec. 28. A hivatslos lap ma 

száma közölni fogja Szeged város uj főis 
pánjának kinevezését. A király Kispárna 
Nagy Mihály képviselőt nevezte ki.

Főispán! Iktatás bizottsági tagok 
nélkül.

Selineczbánya, dec. 28. Szabó 
Mihály főispán béiktatása ma lett vol­
na, azonban a közgyűlésen sem a bi­
zottsági tagok, sem a tisztviselők nem 
jelentek meg. Felszólította ennélfogva 
Horváth Kálmán főkapitányt, hogy a 
közgyűlésen, mint bizottsági tag jelen­
jen meg, A főkapitány erre kijelentette 
hogy azt nem teheti, mert a közgyű­
lés határozata ezt tiltja, ö pedig ehez 
feltétlen alkalmazkodik. A főispán erre 
felszólított több bizottsági tagot a meg­
jelenésre, de egyik sem fogadta a fő­
ispán meghívását. A főispán látva, 
hogy a közgyűlésen senki sem jelenik 
meg, eltávozott a közgyűlési teremből.

A béke tárgyalások.
Budapest, decz. 28. Lukács László 

ma délután felkereste Kossuthot és 
Andrássy Gúlát, a kikkel egy egy óra 
hosszat értekezett. Hir szerint a béke 
Programm utolsó pontjait tárgyalták. 
Lukács ezután a Nemzeti kaszinóba 
ment, a hol az ujesztendei üdvözlé­
sekre ítélve tettek intézkedést.

Ä szolnoki főispánéig.
Budapest, decz. 28. Félhivatalosan 

jelentik, hogy Lónk Gyula szolnoki főispán 
lemondásáról forgalomba jött hirok alapta­
lanok.
Izgatással vádolt bizottsági tagok.

Kolozsvár, decz. 28. A királyi 
ügyészség ma készítette el a vádiratot 
azon bizottsági tagok ellen, a kik 
Teleky László gróf megyefönök instal- 
láczióján székeket dobáltak. Az ügyész­
ség 23 bizottsági tag ellen izgatás 
czimén emelt vádlat.

Ä másik öeszetentázott megyefönök. J

Trencsén, decz. 28. A vármegye közr 
gyűlésén lelkesen búcsúztatták el Osztro- 
eczky volt tőispánt. Utána Baross megye- 
önök akarta megtartani az. instalíácziéját.
£z azonban igen nehezen sikerűit, mert a 
bizottsági tagok Barosst a terembe léptekor 
tentatartókkal, székekkel és akta csomókkal 
dobálták meg. Svertner alispán a nagy tu­
multusban elhagyta az elnöki széket. Ekkor 
sz ellenzék kivonult a teremből. Csupán 
öten maradtak benn s ekkor Baross halott 
halványan, a félelemtől remegve letette az 
e ktit.

Kristóffy újabb megsemmisítése.

Budapest, decz. 28. Kristóffy ma 
Pestmegyéhez leiratot intézett, a melyben a 
egutóbb megtartott vármegyei közgyűlés 

határozatait megsemmisíti. Egyben a köz­
gyűlés lefolyását töröltetni rendeli a jegyző­
könyvből. Ugyancsak ma érkezett meg 
Pestmegyéhez GyÖrmegye leirata, a melyben 
megvonja a bizalmat Laszberg gróftól.

üj főispánok.

Budapest, decz. 28. A hivatalos 
lap holnapi száma egész sereg uj fő­
ispán kinevezéséről ad hirt. Ugyanez 
a lap közli a felmentett főispánok név­
sorát, A király Kazy Jánost Bars, ifj.
Justh György Turócz és Fejérváry 
Imre Baranya és Pécs város főispán« 
jait állásuktól felmentette. Fejérváry 
Imre főispánnak a Lipótrend lovag­
keresztjét adományozta. Uj főispánokul 
kinevezte a király Brezovay Andrást 
Borsod, Sényi Kálmán anyakönyvi 
felügyelőt Bars és Köcsön Lajos p. ü. 
miniszteri osztálytanácsost Turocz vár­
megyébe.

TömréiiykezéSe
Együtt e halálbe.

A a sereim! dráma vége.
— Saját tudósi tónktól. —

Debreczen, deczember 28.
Ez esztendő junius havában az 

egész Hajdú-Böszörményben nagy izgal­
mat keltett az a gyilkossági kísérlet, me­
lyet Pazonyi Miklós h.-böszörményi 
juhász gazda felesége követett el ked­
vese Kacska Lajos juhász bojtár ellen. 
A fiatal juhász bojtár tiltott szerelmi 
viszonyt folytatott gazdája fiatal szép 
feleségével.

Miután belátták hogy egymásé 
nem lehetnek, Kacska indítványára el­
határozták, hogy megölik egymást.

A fiatal asszony elővette férje két 
csövű vadász fegyverét és avval előbb 
kedvesére lőtt, majd önmagát lőtte 
meg. Az asszony azonnal meghalt. 
Kacska pedig csaknem öt hűnapig fe­
küdt a kórházban mig talpra tudott 
állani. A kir. törvényszék tegnap vonta 
felelősségre Kacska Lajost és gyilkos­
ságra való rábeszélés vétsége miatt 2 
heti fogházra ítélte vádlottat.

A végtárgyalás nem volt ment a 
drámai motívumoktól. A megtört ju­
hászbojtár, a ki szereplője volt a meg-

1



rázóan véres drámának, könyes sze­
mekkel nyugodott bele a két heti togház 
büntetésbe, igy az ítélet jogerős lelt.

Szegény Bujdosó. Még ez év ta­
vaszán történt, hogy Márkus Jonő vendéglős 
észrevette, hogy evőkészletéből több darab 
hiányzik. Gyanúja a nála alkalmazásban levő 
Bujdosó Lajosra esett, a Vit sikerült is raj a 
csípni, midőn újból lopni akart az ezüit 
evökészletekbő!. A törvényszék lopás vétsége 
miatt tegnap vonta felelősségre Bujdo*.ó 
Lajost. Miután vádlott tettét beismerte egy 
hónapi fogházra Ítéltetett. Az ítélet jogerős'
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Közgazdaság.

Terménytőzsde.
SchviurceS Jebrecr-eni bizományos távirati jelentése.

Budape t 1906, december ‘28 
Készáru 6 olcsóbb, határi dók engedők.

19( 6. októberi búza

1906. áprilisi rozs 
októberi zab 

1806. áprilisi zab 
1906.'májusi tengeri
1905. júliusi
1906. aug. 

szeptemberi
19e6 seepmberi repcze

. 16.72-74
• • ■

o700©

. . . . 14.08.-10

. 14.36.-28
. 13 56.-58

• • : i.-.-i

38.60-.80

Dóié is SoBssy
D EB BE CZ EH, Kistemplois bazár.

Franczia

Flanell
tiszta gyapjú %% 

t méterenként

50 krajezár
Óriási

Hatóságilag engedélyezett
$ I • / I '

Raktáron levő összes Üveg­
éi porczellán áruk gyári áron alul 
kiárustttatnak.

Kiházasitási és luxus-czikkek, 
szervizek, fémáruk stb. DlOSéS OlCSÓ
áron adatnak el.

Üvegezés! és képkeretezési 
vállalatomat továbbra is fentartom.

Tisztelettel

Blattner Gyula
Ptaoz utcza 42. Lamprecht-palota.

Újévi ünnepre
ajánlom a legolcsóbb árak mellett :

Mazsola 36 kr.-től — 72 kr.-ig. 
Mandula 120 „ —160 „
Vékony héjú dió I kg. 28 kp.

ezukorkák
nagy választékban. Teasütemények 
több fajban. Különféle fajokból válogatott
teakeverék 4 kr -tói 10 kr.-ig. Pe 
karek teák csomagja 25 kr -tói 
75 kr.-ig. Itt fel nem sorolt áruk a leg­
olcsóbb árban és bármily mennyiségben ház­

hoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA
füszerüzletében

Teleki és Deák Ferenc-u. sarkán 
--------- Telefon 294 szám. -------

Újévi ajándékul!!
a nagyérdemű közönségnek.

Deczember hóra a legjutányosabban tisz­
títok óh festek férfi és női ruhákat, pl. :
1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 3.40
1 női alj tisztítás volt 2 kor. m st, 1.40
1 női blúz selyem volt 3 kor. most '.60
! szövet blúz tiszt, volt 1.60 most 1.20
1 télikabát tiszt, volt 3 kor. most 2.20
Belépők, kio-i nagy tiszt, volt 2 k. most 1. 
Fej kendők festése — — — — 30 fillér.
Csipke függöny tiszt, volt 1 60 most 1.20 fillér. 
Nyak kendők tiszt, volt 30 fii. most 20 fillér. 
Kesztyűk tiszt, volt 30 fill, most 20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszebben 
elkészítek. Becses pártfogásokat kérem 

mély tisztelettel

PÉCHY BERTALAN
mü kelmefestő és vegytisztító. 
Széchényi-utcza 6 sz. alatt

Árverés.
A néhai Nagy János hagyatékához 

tartozott 1000 négyszögölnyi vénkerti 
szőlő és Csók utcza 3. számú házas-
telek 1906. évi január 17 én, délután 3
Órakor a debreczeni ref. Egyház ta­
nácstermében nyilvános árverésen örök 
áron elfog adatni.

Az árverési feltételek nálam, dr. 
Magos György, dr. Nagy Lajos és dr. 
Tüdős János ügyvéd uraknál tekint­
hetők meg.

Debreczen, 1905. deczember 21,
Márton Imre,

egyházi ügyvéd.

I Férfi ing sima 1 irt, hajtásos 120 krtóL |

CVl

UJ évi
alkalmi tárgyak.

Nói ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disi 
kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
,‘iu és leány fehérneműnk óriást raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dns választék. Az idény 
előhaladtával az összes téli áru csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Boszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

3

Gallér 12 krtól, kézellő 20 krtól.

Hirdetmény.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti
betétet jegy or. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki könnyűszerrel 
lökét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kö'csönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szőve'kezeibe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905 dec. 1-től. 
Debreczen, Főpiac* 6% szám. 

Czégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyé alelnök. Lichtblau Albert tigyve- 
sető igazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

A város legforgalmasabb helyén

egy üzlet
más vállalat miatt 
azonnal is átadó.

Czim a kiadóban.

Van szerencsénk a t. közönség tudo­
mására adni, hogy a Pesti hasal első
Takarékpénztár- Egyesület által kibo­
csátandó 300000 darab ^gyenkiot 100 korona 
rététiékü sorsjegy á'vételére nézve a Syn­
dic ftíu* már megalakult.

A sorsjegyek az első öt évben évente
3-3 húzásban egy
egy 600000 koronás és
két 300000 koronás főnyere­

mény ny-^l továbbá
450 tételben 50000, 40000 és 

20000 koronás melléknyereményekkel
fognak kihuzitni.

A második öt évben évenkint 3 hú­
zásban

egy 400000 -
két 200000.- főnyeremény és meg­

felelő számú 25000 koronás mellékoyeremény 
fog kiosztatm a sorsiegyek tulajdonosai 
között:

További 60 éven át évente 2 húzással 
250000. és 200000. koronáról fognak szólni 
a főnyeremények.

Törlesztése» husisokon 100—125.
koronáig emelkedöleg váltatnak be a sors- 
jegyek, de ennek ellenében a törlesztéséé 
húzásokon kihúzott sorsjegyek tulajdonosai
nyeremény szelvényeket kapnak, melyek 
az összes további nyeremény húzásokon 
résit vesznek, e szelvények tehát jelen­
tékeny értéket fognak képviselni.

Te!1 intettel e kitűnő nyerési esélyekre 
ös a tervezető >n nyuj'ott előnyökre a zyn- 
dicatus megbízásából felhívjuk a közön­
ség figyelmét, hogy előjegyzéseket a zorz- 
Jegyek kibocsátási árfolyamán való vétó­
iéra nálunk már most eszközölni szíves­
kedjék.

Midőn még megemlítjük, hogy a sors­
jegyek kibocsátási árfolyama előreláthatólag 
140 korona lesz, vagyunk

teljes tisztelettel

Alföldi takarékpénztár
DBBRBOZBNBMt.
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bEBRfeCZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

ápr® hirdetések.
1 «óig 40 fiilát, azontúl mitdaa #íú 4 iillér. A 
I ouritiseob hirdetés *0 fillér. Vastag betűkből »«- 
.lett minden szó 4 fillér. - Vidéki t adakozód Ásnál 

tessék válaagbélyegot csatolni

4 hold ondódi föld jutányosán eladó Arany 
János-u. 15.

Soha Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kózmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők 6s szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet­
fizetésre.

_ ________--mwJL«*!»'» üzlet­
feloszlatás miatt! Mig a készlet tart férfi- 
fiú- és gyermek íuhák végkiárusittatnak 
Grünf'id Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
FéVügyen 1 

Száz pár korcsolyát, Kolumbus, Kondor, Ha­
lifax stb. minden áron kiárusít Sümeghy 
Béla rasáruháza Csapó utcza 11. sz.___

Orsóval haviár, Páczolt halak, Afonya ezu- 
korba főzve, Feliőrt franczia dióból, Akácz- 
virág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa 
díszek és Karácsonyfa ezukorkák óriási 
választékban Kontsek Gézánál Főüzlet 
Kossuth utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.

Román nyelvmestert keresek. Főként a jo­
gászi beszélgetést, jogászi Írást és olvasást 
akarom rövid idő alatt elsajátítani. Aján 
latokat • lap kiadóhivatalába kérek. Ro­
mániai anyanyelv ismerete és jogi tudás 
szükséges.

Eay üzletvezetőt és két utazó ügynöki állás
'ön 1906. január 15-én czégünknél ürese­
désbe, ezen állásokra vonatkozó minden 
további meekeresések Schweitzer Testvérek 
ezéghez Debreczen intézendők.

Órák ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gyula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Szabd Lajos Fial czeg
női rnhakelme, szőnyeg és vászon áru­
házában már rz előbbi évekből igen 
I__  előnyösnek ismert —

■ /évi vásár
folyamatban van.

Eladásra kerülnek mélyen lesaállitolt 
árakon a raktáron lévő elsőrendű 
minőségű, nem pedig külön e czélra 
vásárolt értéktelen áruk.

Maradékok minden czikkből fél áron.
Kirakataink bővebb tájékozást nyúj­
tanak.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„C ZIVIS“ bajuszpedrő

% ^ V ,

ElieffUZéseken, lakadalmakon főzést vábal fgy gitlnult szakács. Czime: Eötvös 27. Mól- 
Bár János.B

Most rendeljen levéiboritékot Hoffmann és
Kronovitz nyomdájában, a hol igen nagy 
tömeg érkezett felette olcsó árban. 2 frUrt 
kitünően enyvezett prma boríték ezóg- 
nycmáasal kapható.

Monogrammok és egyóbb hímzések készítése 
jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 
4. szám alatt.

Olcsó üzleti borítékot lehet most kapni
Hoffmann és Kronovitz nyomdájában Piacz- 
utcza 49.

*)

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt I

RT I doboz ára 40 fiiér. "Rí
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a .Kígyó“ hoz DEBBECZENBBH.

Az Áíföldi takarékpénztár
DEBBECZEKBEN, Ptaci-stou lilát Ui.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Oki- 
qaeszámlára.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, és fohé- 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesziéses kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalié- 
koknak.

Kölcsönök
lÄTÄÄÄäiS
részvényeire.

Értékpapírok,
ércnél«* él klUtUI bankién* be 
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli tilt* lenáiütclia efle 
temleges telelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdüképes köztisztviselőknek 10, tö 
és 20 évi törlesztésre '.

Beraktároz
árakat és terményt salát raktáraiba ét 
azokra előleget Is nyúlt.

Mindennemű felvilágosítással sní- 
vesen szolgál az intézet ügyezetéje.

Í9t)é. deczetttbef 2®.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal (vö­
rös s fekete nyomás sár­
ga papíron) van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan
Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

Eladó gőzmalom.
A Debreczeni Első Takarékpéztár 

a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő 
úgynevezett

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel 
s benne található összes felszerelésekkel 
együtt, igen kedvező feltételek mellett
eladja. , H ,

Az eladás tárgyát képező malom
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott
igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
Igazgatósága.

e
májolaj

törvónyszékileg védett sárga csomagolásban üvegje 
kor., fehér csomagolásban üvegje o *or.

Maager Vilmostól
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott 
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek t-
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama esete«n , 
melyeknél az orvos az CgéSI testi szervezet, Mje 
mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyMapottsai, 
a nedvek Javítását, valamint általában a vér ttartM*«®1 
akarja érni. - Kapható aa osstr. magy. meaaraiuaira 
több gyógyssertárában és gyógyszerára kereskedését^
Főraktár és föelárusitás az osztr. magyar monarchia

részére:

MAAGER VILMOS BECS,
III/8., Heumarkt 3.
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